
 

Estudio “De Madrid al Tajo”: 
radiografía del deterioro del río Tajo a su paso por Toledo 

Un estudio cuantitativo de 400 entrevistas a madrileños entre 18 y 65 años 
representativas de la población de la Comunidad de Madrid. La encuesta se ha realizado 

entre el 27 y el 31 de marzo 2025. 

EL MEDIO AMBIENTE COMO PREOCUPACIÓN 

• El medioambiente es un problema secundario para los madrileños.  

El medioambiente preocupa tan solo al 27% de los madrileños, muy lejos de otras preocupaciones como la 
sanidad (50%), la vivienda (45%) o la economía (36%). 

• Los hombres madrileños afirman estar menos preocupados por el medioambiente que las 
mujeres.  

El 33% de los hombres declara que el medioambiente le es indiferente o que le preocupa poco o nada frente 
al 14% de mujeres que se declara indiferente o que no lo ve importante. 

RESIDUOS DE LOS MADRILEÑOS VERTIDOS AL WC 

• El 91% de los madrileños reconoce que tira residuos al WC. 

Los residuos más frecuentemente tirados por los madrileños al WC son pelo (63%), lejía (46%), pelusas 
(36%), restos de comida (35%) y restos de bebida (30%). 

Algunos de los residuos más vertidos por los madrileños al WC son: hilo dental (15%), toallitas (14%), 
tampones (10% -19% entre las mujeres-), aceite (10%), colillas (10%) o bastoncitos para los oídos (8%). 

Más de uno de cada cinco (22%) jóvenes de 18 a 34 años de la Comunidad de Madrid declara que tira 
toallitas al WC. 

Casi uno de cada cuatro (23%) jóvenes de 18 a 24 años de la Comunidad de Madrid declara que tira toallitas 
al WC. 

GESTIÓN DE RESIDUOS 

• El 74% de los madrileños no sabe que las aguas residuales que llevan el Manzanares, 
Guadarrama y Jarama, una vez depuradas, van a parar al Tajo. 
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Los jóvenes de 18 a 34 años son los que más desconocen (84%) que las aguas residuales de estos 
afluentes, una vez depuradas, llegan al Tajo.   

Los jóvenes de 18 a 24 años son los que más desconocen (88%) que las aguas residuales de estos 
afluentes, una vez depuradas, llegan al Tajo.   

• El 89% de los madrileños piensa que el agua de Madrid, tras pasar por una depuradora, 
queda limpia. 

El 30% de los madrileños piensa que el agua de Madrid, tras pasar por una depuradora, queda 
totalmente limpia y el 59% que queda parcialmente limpia. 

Tan solo el 4% de los madrileños opina que el agua de Madrid, tras pasar por una depuradora, no 
queda limpia. 

• 2 de cada 3 madrileños (63%) nunca han visto una campaña de sensibilización referida a 
la gestión de residuos. 

RÍOS AFLUENTES 

• Más de la mitad de los madrileños (61%) desconoce que el Manzanares, el Guadarrama 
y el Jarama son afluentes del Tajo. 

Los jóvenes de 18 a 34 años son los que más desconocen (69%) que el Manzanares, el 
Guadarrama y el Jarama son afluentes del Tajo. 

Los jóvenes de 18 a 24 años son los que más desconocen (74%) que el Manzanares, el 
Guadarrama y el Jarama son afluentes del Tajo. 

El 36% de los madrileños piensa que el Manzanares, el Guadarrama y el Jarama son ríos 
principales, no afluentes. 

El 22% de los madrileños desconoce si el Manzanares, el Guadarrama y el Jarama son ríos 
principales o afluentes de otro río.  

CALIDAD DEL AGUA DEL TAJO 

• El 87% de los madrileños cree que la calidad del agua del Tajo es buena. 

Los jóvenes de 18 a 34 años son los que mejor valoran la calidad del agua del Tajo como buena 
(91%). 
 
Los jóvenes de 18 a 24 años son los que mejor valoran la calidad del agua del Tajo como buena 
(91%). 
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• El 73% de los madrileños cree que la calidad del agua del Tajo es apta para el baño / uso 

recreativo a la altura de Toledo. 

Los jóvenes de 18 a 34 años son los que mejor valoran la calidad del agua del Tajo como apta para 
el baño / uso recreativo a la altura de Toledo (77%). 

Los jóvenes de 25 a 34 años son los que mejor valoran la calidad del agua del Tajo como apta para 
el baño / uso recreativo a la altura de Toledo (80%). 

CONTAMINACIÓN DEL RÍO TAJO Y SUS CONSECUENCIAS 

• El 75% de los madrileños nunca ha oído hablar sobre la contaminación del río Tajo a su 
paso por la provincia de Toledo. 

El conocimiento sobre la contaminación del río Tajo por los madrileños (25%) está muy alejado 
del conocimiento que se tiene de otros problemas medioambientales nacionales como los efectos 
del cambio climático en las altas temperaturas y olas de calor en España (87%), la contaminación 
de las aguas del Mar Menor (71%) o la sobre-explotación de acuíferos en Doñana (68%). 

• El 87% de los madrileños afirma desconocer las consecuencias del deterioro del río Tajo. 

• Una vez informados, a la gran mayoría de los madrileños, el 97%, le gustaría que se 
tomarán medidas para paliar la contaminación del río Tajo en Toledo. 
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